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Sirküler No : 2016/39                                                                     20.05.2016, Bursa 

Konu :  Mayıs Ayı Yükümlülükleri hakkında  

Bu sirkülerimizde mükelleflerce Mayıs ayında yerine getirilmesi gereken vergisel 

yükümlülüklerden yabancı sermayeli şirketlerin bildirimleri, vergi levhası alma 

zorunluluğu, işyeri çevre temizlik  vergisi, ile veraset ve intikal vergileri hakkında kısa 

açıklamalarımıza yer verilmiştir. 

1-  Yabancı Sermayeli Şirket ve İrtibat Bürolarının Bildirim Mükellefiyetleri 

"Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanunu Uygulama Yönetmeliği" gereğince, yabancı sermayeli 

şirket, şube ve irtibat bürolarının, 2015 yılı faaliyetleri ile ilgili bilgilerini söz konusu 

yönetmelik ekindeki formları doldurarak, gerekli belgelerle 31 Mayıs 2016  tarihine 

kadar Teşvik Uygulama ve Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğü'ne / Ekonomi Bakanlığı'na 

göndermeleri gerekmektedir. Buna göre; 

- “Doğrudan Yabancı Yatırımlar için Faaliyet Bilgi Formu” nu (Ek 1) yıllık bazda 

doldurarak bilanço ve gelir tablosu ile birlikte en geç Mayıs ayı sonuna kadar, 

- “Doğrudan Yabancı Yatırımlar için Sermaye Bilgi Formu” nu (Ek 2) sermaye hesabına 

yapılan ödemeyi izleyen en geç 1 ay içinde,  

-“Doğrudan Yabancı Yatırımlar için Hisse Devri Bilgi Formu” nu (Ek 3) hisse 

değişikliğini müteakip en geç 1 ay içinde, Teşvik Uygulama ve Yabancı Sermaye Genel 

Müdürlüğü’ne bildirmeleri gerekmektedir. 

-İrtibat büroları ise her yıl en geç Mayıs ayı sonuna kadar, büronun geçmiş yıl faaliyetleri 

hakkında, İrtibat Bürolarının Faaliyetlerine İlişkin Bilgi Formu’nu ve ekli belgelerini Ekonomi 

Bakanlığına göndermeleri gerekmektedir. Bu formu ve ekli belgelerini göndermeyen irtibat 

bürolarının, süre uzatma talepleri değerlendirmeye alınmayarak faaliyet izinleri de resen iptal 

edilebilecektir. 

2-Vergi Levhası Alma Zorunluluğu: 

408 nolu VUK Genel Tebliği uyarınca gelir vergisi mükellefleri Nisan ayında, kurumlar 

vergisi mükellefleri de Mayıs ayında internet vergi dairesi ortamında vergi levhasını alarak 

işletmelerinde bulundurmak zorundadırlar. Konu ile ilgili hususlar  2011/34 sayılı sirkülerde 

detaylı olarak açıklanmış olduğundan burada tekrar edilmemiştir. 
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3-Emlak Vergisi Ve Çevre Temizlik Vergisi Ödemeleri: 

Belediye Gelirleri Kanunu’nun “Çevre temizlik vergisi” başlıklı mükerrer 44. maddesine göre, 

konutlar dışındaki binalar (işyeri ve diğer şekilde kullanılan binalar) için belediyeler tarafından 

her yılın Ocak ayında yıllık çevre temizlik vergisi tahakkuk ettirilmektedir. Buna göre konutlar 

dışındaki binaların (işyeri ve diğer şekilde kullanılan binalar) 2015 yılına ilişkin çevre temizlik 

vergilerinin ilk taksitinin mayıs ayı sonuna kadar ödenmesi gerekmektedir. Yukarıda 

belirtilen vergilerin ilgili belediyelere ve vergi dairelerine ödenebileceği gibi vergi tahsiline 

yetkili bankalara da ödenebilecektir. Ödemelerin belirtilen tarihe kadar yapılmaması halinde, 

gecikilen süreler için, aylık % 1,40 oranında gecikme zammı tahsil edileceği de 

unutulmamalıdır. 

4-Veraset Ve İntikal Vergisi Ödemeleri: 

VİVK’nun 19 .maddesine göre  tahakkuk etmiş olan veraset ve intikal vergisinin  ilk taksitinin  

Mayıs, 2. taksitinin ise Kasım ayı içerisinde ödenmesi gerekmekte olup 2015 yılına ilişkin 

olarak tahakkuk etmiş veraset ve intikal vergisinin ilk taksitinin, verginin mükellefleri 

tarafından Mayıs ayı sonuna kadar ödenmesi gerekmektedir.  

5-Diğer yandan mükellef bilgileri bildirimi uygulamasına, 17 Ocak 2015 tarihli ve 444 Sıra 

No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile son verildiğinden, bundan böyle Mükellef 

bilgileri bildirimi verilmeyecektir. 

                                                                           

Bilgilerinize Sunulur. 

 

                                                                            İHSAN AKAR    

              YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR  

                                         ULUDAĞ BAĞIMSIZ DENETİM VE Y.M.M A.Ş 

 
  

 
  

 

 

 

 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup konu 

hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir 
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